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Ata da décima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Tuparetama – PE. 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, às 

oito horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de 

Souza, que fez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de 

presenças e na ata dos trabalhos anteriores, apresentando o Projeto de Lei Nº 

27/2021 que dispõe sobre o Programa de Identificação, diagnóstico, 

tratamento e acompanhamento integral de educandos com Dislexia, 

Discalculia TEA – Transtorno do Espectro Autista e TDAH – Transtorno do 

Déficit de Atenção e Hiperatividade; Projeto de Lei Nº 28/2021 que dispõe 

sobre o Programa de Ações de Prevenção à Depressão e ao Suicídio entre 

crianças e adolescentes na rede municipal de ensino de Tuparetama – PE e 

dá outras providências; Projeto de Lei Nº 029/2021, que dispõe sobre a 

revisão geral anual da remuneração dos servidores públicos do Poder 

Legislativo Municipal e dá outras providências; Indicação N° 040/2021, da 

Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, para a instalação de câmeras de 

monitoramento, ou a introdução de mais alguns centímetros de tijolos nas 

paredes do cemitério local;  Indicação Nº 42/2021 do Vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes ao Poder Executivo que durante o período 

de um ano seja criado um benefício de ajuda de custo para 150 famílias 

carentes no valor de 50 reais para compra do botijão de gás;  Indicação Nº 

41/2021 do Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes ao Poder 

Executivo pela colocação de lixeiras para coleta seletiva nas praças do nosso 

município, ruas e avenidas de grande movimentação em nossa cidade;  

Requerimento Nº 080/2021 do Vereador Arlã Markson Gomes de Souza, 

para solicitar do Chefe do Poder Executivo a manutenção na rede pública de 

energia, com substituição de lâmpadas comuns para lâmpadas de Led em 

todos os postes da nossa cidade, no pequeno expediente o Vereador 

Domênico de Siqueira Perazzo parabenizou a organização do campeonato de 

futebol do distrito de Santa Rita onde a equipe local se sagrou campeã, mas a 

comunidade inteira está de parabéns pela organização e participação, quanto 

ao transporte escolar, há denúncias de cidadão em que o ônibus pega  os dois 

filhos no horário certo, mas chega muito tarde na escola, porque tem que 

passar em muitos locais, com a palavra, o Sr. Vereador Plécio Galvão citou o 

trabalho louvável e contínuo da Comunidade de Santa Rita,  e de outras 

equipes, inserindo a participação dos jovens no esporte, que vai retirando da 

mente coisas ruins, e quer parabenizar a todos por este trabalho que a 
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comunidade em peso ajuda e contribui, e por isso fala e pede incentivo no 

poder público nestas ações, porque além de incentivar o esporte traz renda 

para a comunidade, e eleva o  nome do  nosso município, o mesmo cita 

requerimento pra troca de lâmpadas, sabendo que é grande a reclamação da 

população, mas pedimos esclarecimentos e nada foi feito, o povo da zona 

rural continua a pagar a taxa de iluminação sem ter direito sequer a colocação 

de braços por parte da prefeitura, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales 

pede um aparte, concedido, cita que a gestão passada investiu e muito na 

iluminação, a Sra. 1ª Secretária pede um aparte, concedido, informou sobre 

contato com a  Celpe a respeito desta contribuição na zona rural, sendo 

informada que a pessoa precisa comprovar que tem alguma atividade rural, 

preenchendo inclusive alguns requisitos, através do sindicato dos 

trabalhadores e de sua associação, que também precisa estar apta, sabendo 

que já há duas no município, o Sr. vereador aparteado fez requerimento 

aberto solicitando a cópia do decreto para orientar a população, e fala a 

respeito dos limites municipais, que devemos auxiliar para resolver o 

problema, mais ainda na questão de marcação de exames por conta dos ACS, 

o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, 

comenta que esse problema se arrasta a dezena de anos, sabendo que 

Tuparetama já dar uma assistência louvável, mas na questão de fazer estrutura 

em outro município temos que esquecer, porque juridicamente não pode, a 

Sra. Vice-presidente pede um aparte, concedido, cita que agora as unidades 

de saúde trabalham em cima de cadastros, e por isso cada município está a 

procura dos pacientes pela questão de direitos, inclusive em Monte Alegre já 

existe uma enfermeira atendendo, e seria bom que fosse novamente mapeado, 

o Sr. vereador aparteado ainda registra que está dando assistência através de 

seu carro pipa a pessoas que a três meses esperam por água, estando clara a 

necessidade de se contratar um pipa no município, também já iniciou a 

limpeza de pequenas barragens, desafogando de certa forma também o 

município, e queria muito que o prefeito fizesse, e do transporte escolar, há 

várias localidades com problemas, então deve se colocar terceirizado pra 

desafogar, pelo risco da retirada desses alunos, o Sr. Vereador Sebastião 

Nunes de Sales pede um aparte, concedido, informa que alguns já foram 

sanados, mas chama atenção para as demais comunidades, onde será 

importante resolver a situação, a Sra. 1ª Secretária informa que onde for 

necessário será colocado um novo veículo pra dividir a rota, com a palavra, o 

Sr. vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes parabenizou todos 

aqueles que receberam os certificados de cursos importantes, e fala também 



68 
 

a respeito de dificuldades para marcação de exames como endoscopias e 

ultrassom abdominal, pedindo esclarecimentos e que não de espere apenas 

pelo SUS, já que sabemos dos vultuosos recursos que o município recebe na 

saúde, outro fato inadmissível é não haver médico substituto para os PSFs,  e 

por isso solicita a reposição desses médicos pela grande demanda de serviços, 

e acha até que muito o que ocorre é conseqüência do voto, seja ele vendido e 

seja ele de consciência, mas o povo está sofrendo, muitos por não valorizarem 

o seu voto, quanto à questão dos limites, já existem comentários entre a 

população e o Vereador Tanta Sales é claro e corajoso na sua opinião, porque 

nesse momento o prefeito pensa como o povo está falando, mas acha que 

deve ser algo muito debatido, porque a população não espera,  e não pode ser 

atitude isolada, por tratar-se de vários municípios, o mesmo ainda cita a 

instalação de um novo PSF, indagando sobre a possível contratação de mais 

ACS, a Sra. Vice-presidente relata que ainda não se sabe, porque haverá uma 

divisão de áreas, o Sr. Vereador aparteado pede ação da liderança da situação 

acerca deste assunto junto ao Executivo, pois a informação que tem é que não 

será feito, e no transporte escolar o que sabemos é que ficará só os amarelos, 

significando que será um problema maior, e sobre a CIP, sabemos  que já 

tem até um advogado que poderá lutar pelos direitos desta população, justifica 

a indicação para cestos coletores seletivos de lixo, sabendo que felizmente já 

estamos acabando com o lixão, o Sr. vereador Sebastião Nunes de Sales pede 

um aparte, concedido, informa a liberação de um médico, uma enfermeira e 

um técnico para a nova UBS, faltando saúde bucal e outras etapas, sendo que 

será feito um remanejamento, alerta ainda que qualquer vereador poderá 

buscar informações, não cabendo apenas a bancada de situação, o Sr. 

vereador aparteado mostra que não se exclui disso e sempre que possível vai 

as secretarias, com a palavra, o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú 

lembra que somos líderes, mas sim do povo que nos deu a confiança, quanto 

ao novo posto de saúde, o importante é funcionar com mais profissionais para 

atender a população, e os demais serviços irão se encaixando no trabalho, 

pede ao presidente que submeta a votação o projeto de sua autoria, sabendo 

da situação das mulheres carentes, em seguida a Senhora Vereadora Vanda 

Lúcia Cavalcante Silvestre agradece o gesto dos organizadores do torneio no 

distrito em homenagem a seu Alcindo, doador do terreno para o campo, e 

fala da inauguração do novo PSF dia três, iniciando com parte da equipe, e 

comentou sobre a saída do Dr. Frank Gutierrez do hospital, para se dedicar a 

sua clínica, e com certeza dará grande suporte ao município, em seguida a 

Senhora 1ª Secretária parabeniza a Comunidade Santa Rita pela festa linda de 
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final de campeonato, e fez a justificativa da apresentação dos projetos que 

fortalecem a classe enquanto profissionais de educação, precisando de um 

atendimento mais sistemático, porque temos pela metade após muita luta, 

outro que traz abordagem de mobilização e prevenção da depressão e 

suicídio, prosseguindo, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa citou sobre o 

projeto de insalubridade aos garis e pessoas da capinagem, onde o Executivo 

pensa em encaminhar um percentual de vinte por cento para todos, onde 

desde já acata a demanda que vem de lá, e inicialmente é pouco, mas após 

poderá melhorar, o Sr. presidente acredita que com a melhora na 

arrecadação, todas as classes poderão receber seus direitos, nada mais a tratar, 

encerrou-se a sessão, assinam a presente ata a Sra. 1ª secretária e demais 

vereadores desta Casa Legislativa. a)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


